

走向我们的**小康生活**
决战**决胜脱贫攻坚**

想出好法子 走出新路子 鼓起钱袋子 消费扶贫打通脱贫最后一公里

□ 九江报业融媒记者 李超铭/文 刘家/摄

核心提示

今年是决胜全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚的收官之年,站在全面决胜脱贫攻坚的关键节点,从农村到城市,从产品到商品,以消费带动产业,消费扶贫正在打通脱贫的最后一公里。

通过“线上+线下”齐发力,我市为全民参与消费扶贫创造了有利条件,让曾经难卖的“土货”,在消费扶贫的拉动下,成为百姓餐桌上的“香饽饽”,丰富了消费者的“菜篮子”、鼓足了贫困群众的“钱袋子”。



我市第三届消费扶贫产品展销会吸引众多市民“赶集”。

创新模式,以“购”代“扶”防滞销

消费扶贫一头连着贫困地区的“钱袋子”,一头连着城市的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。

今年4月13日,我市17家单位联合下发了《九江市消费扶贫行动实施方案》,明确各有关单位消费扶贫工作职责。通过引导各类企业采用“以购代帮”“以购代捐”等形式采购扶贫产品,发动各级工会组织参与消费扶贫,截至9月中旬,全市扶贫产品累计销售金额4.03亿元,其中机关事业单位采购扶贫产品金额累计4499.714万元;各类企业采购扶贫产品累计560.6493

万元;全市各级工会组织成员和个人累计采购扶贫产品1515.8862万元。

为了让消费扶贫的政策红利、市场红利最后能够真正落到贫困地区的扶贫产业发展、贫困人口的增收脱贫上,我市持续开展扶贫产品认定工作。目前,我市涉及消费扶贫工作12个县、市、区已有扶贫产品供应商427个,产品数量711个,已录入消费扶贫工作系统708个,占比99.57%,价值总量为72033.6万元。经过认定的扶贫产品质量合格、价格合理,消费者可以放心购买。

有了好产品的基础,但“酒香也

怕巷子深”。我市大力开展扶贫产品“六进”活动,鼓励大型超市、农产品批发市场、机关食堂、企事业单位等优先采购农副产品,解决“卖难”问题。黄普仙是庐山市莲花镇潘湾村的贫困户,由于年老多病且没有经济来源,生活困难。她有一门做豆粑的好手艺,每天都会做一些豆粑拿到市场售卖,但因为信息不通畅,每天都卖不完。她做的豆粑被列入了农产品名录后,销售渠道一下就被打通了,现在她每天只需要将做好的豆粑派送到各乡镇(街道)机关食堂,年收入增加了6000余元。

搭建平台,销售渠道进一步拓宽

一个鸡蛋、一碗杂粮……市民消费的每份扶贫产品背后都连着一个产业,支撑着贫困地区增收的希望,寄托着贫困群众脱贫的梦想。

在武宁县,全省首个村级消费扶贫生活馆于4月23日在官莲乡东山村揭牌;在共青城市,消费扶贫生活馆被建设成集直采直销、品牌塑造、产品体验、集中展示、扶贫直播等功能于一体的销售平台,日均销售额达到两万元……在全市范围内,扶贫生活馆如雨春笋般在各地出现,它们的投入使用实现了当地扶贫产品产

与销的有效对接。

脱贫攻坚决战决胜之年突然遭遇疫情与灾情双重挑战,我市顺应时代大潮,在积极推动扶贫产品“线下”销售的同时,也让“线上”销售渠道同样火热,通过“电商平台+网络直播”模式,大力宣传和推介优质农特产品。

今年3月15日,在江西省“百县千品消费扶贫活动”中,各县(市、区)党委或政府负责人在淘宝直播间、快手直播平台为当地扶贫产品代言,吸引673135人次观看。当天各县直播间售卖产品共上架105款产品,销售

额441071.4元,带动贫困户1210户3056人,户均增收439.7元。

今年以来,全市各县(市、区)持续举办直播带货,直播间或设在当地的消费扶贫生活馆内,或设在田间地头,甚至搬进了产品的生产车间,通过各大直播平台,向全国各地的网友推荐九江的特色扶贫产品。领导干部、扶贫工作队、种植大户纷纷变身“网红”,卖力为扶贫产品“带货”。通过线上渠道,市民足不出户,点一点手机就能买到扶贫产品,支持脱贫攻坚事业。

持续发力,打造永不落幕的“扶贫大集”

金秋九月,大量农产品出货上市,我市也迎来了消费扶贫的旺季,于9月开启消费扶贫月活动。

9月14日,柴桑区举办扶贫产品展销会,有46家合作社参加本次展销会,销售产品从水果、茶叶到螃蟹、茶油,品种丰富,种类齐全,吸引了上万人参与,总销售额达14.145万元,部分产品被抢购一空。

“这里既有本地特产,也有新疆特色食品,真是不错,关键是不用担

心质量问题。”10月1日至3日上午,我市第三届消费扶贫产品展销会在和中广场举办。瑞昌市消费扶贫生活馆、乡村铺子消费扶贫生活馆、江州司马消费扶贫生活馆及新疆阿克陶消费扶贫生活馆均精心挑选馆内优质扶贫产品参展。带着母亲来“赶集”的市民陈坚石表示,他购买了一袋大米和一盒面条,“扶贫产品包装都很精美,价格也实惠。”陈坚石说道。

虽然“消费扶贫月”活动现已告一段落,但是消费扶贫事业没有落幕。目前,我市正加大力度推进“三专”建设,打造永不落幕的展销平台。所谓“三专”,即消费扶贫专柜、专馆、专区,作为窗口推介我市的扶贫产品、特色产品,构建便捷、畅通、高效、稳定的产销流通渠道,推动贫困地区的扶贫产业发展壮大,确保扶贫农产品有市场、销得出、能见效,助力贫困群众增收致富。

新闻播报

“扶贫稻”丰收了

本报讯(王娟娟 陶晨 九江报业融媒记者 黄梦如)金秋十月,在瑞昌市乐园乡的田间地头,随处可看到水稻已经收割了的场面,村民家门口晒满了金灿灿的稻谷。走进乐园乡庄岸村扶贫优质稻田,庄岸村党支部书记邹志锋正在和村民们一起抢收稻谷。“目前我们村380亩稻田已经收割了一半,亩产在500斤左右。”村支书说道。

庄岸村是“十三五”省级贫困村,近年来在政府产业扶贫的政策支持下,庄岸村将优质稻米种植作为村集体经济产业发展的突破口、着力点,在村两委班子的帮助下,最终探索出了以“党建+合作社+贫困户”的产业扶贫模式。

在打造扶贫产品上,庄岸村建立农业合作社,通过土地流转种起了近400亩稻田,同时引进野香优2号栽种,优化稻米品质。为拓宽产品销路,村干部、第一书记化身快递员为客户送货到家,同时发挥乡贤作用,打响优质稻米招牌。在壮大稻米产业的基础上,庄岸村进一步挖掘自然环境优势,建成了200多亩的茶叶扶贫基地,给贫困户带来了每年3000~5000元的收入,2018年、2019年庄岸村集体收入连续突破10万元。

种养合作 共同致富



濂溪区高垅乡在罗家山成立泽丰种养专业合作社,开辟产业扶贫和农村旅游基地,实现高垅乡和6个村级单位共同领办,由合作社吸纳贫困人口,压实产业扶贫项目建设和管理,共吸纳贫困人口71户170人。通过“有劳务工、无劳兼顾、项目为先、差异分配”的利益联结原则,持续带动贫困人口脱贫致富。(桂剑高 摄)

九江配网2020年第43周停电预告

停电时间	停电用户
10月21日 07:30-17:00	濂溪区(公变:张家、刘家垅 专变:中建一局基建、养护中心、通岭大道路灯)
10月21日 08:00-12:30	柴桑区(公变:分水徐家新村; 专变:祥元专变)
10月21日 09:00-18:00	浔阳区(财政局200、400冠华楼、典当行315、天翼置业、天翼晶品、河东泵房专变800+500、县农贸公司、建行800)
10月21日 09:00-12:30	浔阳区(庐山北路1#)
10月21日 14:00-18:00	浔阳区(庐山北路2#)



备注:1、此停电公告是预通知,遇雨及特殊情况顺延,具体停电时间以检修日计划为准;2、因负荷调整而进行的倒闸操作,考虑到停电时间短不予通知;3、有关周、日停电预告,您可关注九江供电公司“电保姆”微信订阅号查询,或关注九江新闻广播(FM90.0 97.5) 07:20、11:30、18:20三个时段的停电播报,或查询每周一《九江日报》和每日《浔阳晚报》查看停电信息(如有变动会及时更正)。九江供电公司24小时故障报修电话:7612345。